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Quimica

Model 1. Solucions

OPCIO A
1. (1 punt)
a) 1,04 mg/kg < 50 mg/kg. No és probable 0,5 punts
b) Si afegim KOH, I’equilibri es desplacara cap a I’esquerra. 0,5 punts

2. (2,5 punts)

a) [HCIO] = 0,165 M 0,25 punts
[H30']=7,27-10° M 0,5 punts
pH = 4,14 0,25 punts

b) HCIO 0,0165 mols; NaOH 0,025 mols.
Mols que no han reaccionat de NaOH: 8,5-10”° mols de NaOH 0,75 punts

c) Matras aforat de 100 mL i pesa-substancies

1,0 g de NaOH dins 100 mL d’aigua destil-lada 0,75 punts

3. (2,5 punts)
a) CSZ(I) + 2 H20(|) — COz(g) + 2 HzS(g) 0,25 punts
AH =-2-AH% - AHb = -2(-563) - (1075) = 51 kJ/mol 0,75 punts

b) CS; reactiu limitant 0,5 punts
AH = 8,1k} 0,5 punts

c) L’oxigen presenta un valor més gran del potencial d’ionitzacio, perque es troba en
un periode inferior respecte al sofre. Els electrons més externs del O estan més
atrets pel nucli que en el cas del S i, per aquest motiu, s’ha de menester més
energia per arrancar els electrons externs de I'oxigen. 0,5 punts.

4. (2 punts)(0,5 punts cada apartat)
a) S(0) — S(+4) + 4e- s’oxida
0,(0) + 4e- —~ 20" es redueix
Per tant, és fals. O, és I’oxidant

b) 2 (Ag" + 1e- - Ag) Erq =0,80V
Cu - Cu® + 2e- Egig=-0,34V
Epila=0,46 V Fals

c) Fals, el pol negatiu rep el nom d’anode
d) Pb ~ Pb™ + 2e-  Eo = 0,13V

Cu® + 2e- - Cu Erea= 0,34V
Epila > O Fals. Té lloc un procés redox espontani.
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5. (2 punts)
a) BaCl, Format per metall i no metall. Enllag ionic. 0,5 punts
NCl;  Format per no metall — no metall. Enlla¢ covalent. 0,5 punts

b) BaCl,. Compost ionic. Condueix el corrent electric unicament en estat fos,
ja que en estat solid els ions no es mouen i no poden transportar carrega
eléctrica. o,5 punts

c) Molécula piramidal. AX3E 0,5 punts
ICI—N—ClI
ICll
OoPCIO B
1. (2 punts)

a) ne=0,Ix+a-x+x+x=0,1+a

PV =neRT 10-2,5L=n-0,082-610
ne=0,50=0,1+a a=0,40 mols H,S o,5 punts
01-x

[CO,]= =0,036M 0,25 punts
[H2S]=0,156 M 0,25 punts

b) Kp=Kc(RT)* = Kc(RT)? =Kc Fals 0,5 punts

c) Un catalitzador modifica I'energia d’activacié del procés, pero
no modifica la constant d’equilibri 0,5 punts

2. (2,5 punts)
4x 21 (aq) — I,(s)+2e ] 0,25 punts
Ix [8H7(ag) +SO; +8e— — S* (aq) +4H,0() | 0,5 punts
81~ +8H"(ag) +SO;” — 41,(s)+S* (aq) +4H,0O(I) 0,25 punts
b) Espécie oxidant (la que es redueix): H,SO4 0,5 punts

c) H,SO4:  acid sulfuric / dihidroxiddioxidsofre / dihidrogen (tetraoxidsulfat) o,5 punts
H,S: acid sulfhidric / sulfur de dihidrogen / sulfur d’hidrogen 0,5 punts
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3. (1,5 punts)

a) CO(g) + %5 Oz(g) S COz(g) AH =600 kJ/moI
La variacié d’entropia és negativa, ja que augmenta I'ordre (3 - 2) 0,5 punts

b)
Reaccion endotérmica
Estado de
transician
Energia de

activacion

Transcurso de la reaccién Ea,= Eaq - AH =1000- 600 = 400 kJ/mol 0,5 punts

c) Fals. Les reaccions poden ser endotérmiques o exotérmiques independentment
de la seva energia d’activacio, que sol ser generalment positiva. 0,5 punts

4. (2 punts) 0,5 punts cada apartat
a) A:Mg, B: F
Mg Z=12 1s*2s°2p°3s’> Mg’ 1s* 25s°2p°

b) Sis’augmenta el nombre d’electrons a la darrera capa, augmentara
I’apantallament del nucli i disminuira la for¢a d’interaccié. Per tant,
augmentara el radi atomic. Fals. L’ani6 B" presenta major radi atomic que I'atom
neutre B.

c) Menor afinitat electronica: el Mg. Metall, té tendéncia a perdre e-. El fluor té
tendéncia a guanyar electrons.

d) Fals. No tenen el mateix nombre d’electrons. F': 10 e, Mg: 12 e.

5. (2 punts)
a) NH4NO; dissolucié acida. Prové de base feble i acid fort. 0,5 punts
NaCl dissolucié neutra. Prové d’acid i base forta. 0,5 punts
b) El NaCl no és perill6s. Es pot abocar per la pica. 0,5 punts
c) Compost comburent: pictograma E. 0,5 punts
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